

AZ ÉPÍTŐGÉPÉSZ SZAKMÁNAK SZAKSZÖVETSÉGRE VAN SZÜKSÉGE

Magyarországon 1989–90 után az egész építőipari tevékenység – mint szakmai és gazdasági tevékenység – magára maradt, ennek következtében nagy megpróbáltatásokon ment keresztül.

Egy ilyen típusú társadalmi berendezkedés változás során a legnagyobb csapásokat általában az építőipar és ágazatai kapják, és ilyenkor leállnak a központilag vezényelt nagy és kisebb beruházások, átrendeződnek az építési – elsősorban lakásépítési – érdekszerkezetek, s nincs építés általában és konkrétan sem, hisz éppen egy rendszer leépítése folyik.

A bekövetkezett politikai és gazdasági változások hatására alapvetően megváltoztak a tulajdonviszonyok, a nagy állami építőipari szervezetek összeomlottak.

Magától értetődik, hogy ezek a változások, események az építőgépezés szakmát is alapvetően megrendítették.

Az egész hazai építőipar átrendeződése részben maga alá gyűrte, részben kidobta magából az építésgépezési rendszert. Ezzel együtt a forduló táján (1988–90–91.) leállt szinte minden jelenős építésgépezési és gépezésfejlesztési tevékenység.

Az építésgépezési tevékenységet folytató egyéni és társasági résztvevők jelentős része azonban – elsősorban saját anyagi és szellemi ereje folytán – nem ment tönkre. A képességeiből, körülményeiből és anyagi lehetőségeiből adódó módon és formában kialakította életbenmaradásának és működésének új feltételeit, s ennek megfelelően fejti ki mind érzékelhetőbb formában szakmai munkáját, illetve vesz részt a szakmának az általános építőipari folyamatán belül rejlő piaci versenyben.

Az utóbbi években egyre jobban érzékelhető a fellendülőben lévő magyar építőipari piacon, s ezzel együtt az építésgépezés piacán az új erő- és tulajdonviszonyok kialakulása és stabilizálódása. Láthatóak az építőgép-üzemeltetés, az építőgép-kereskedelem, az építőgépgyártás és a más kapcsolódó tevékenységeket végrehajtó egyre profibb szervezetei.

Az építőgépezés szakma kezdi visszanyerni igazi helyét az ország gazdasági rendszerében.

A fentiek szerint, az építőgépezés szakma több mint három évtizedes felhalmozódott tapasztalatai alapján, a szakmában dolgozók egyéni, vállalkozás szintű és társadalmi vonatkozású érdekeinek védelme, szakmai és piaci előrehaladásának gyorsítása és az egész építőgépezés társadalom tekintélyének növelése érdekében az építőgépezés vállalkozók országos szakszövetségének létrehozását tartjuk szükségesnek.

A szakszövetség fő célkitűzése kell legyen a hazai építésgépezési tevékenység, az építőgépezés vállalkozók szolgálata és társadalmi támogatásának elősegítése. Továbbá meg kell szerveznie az építésgépezés területén az üzemeltető, forgalmazó, gyártó és más típusú vállalkozások és vállalkozók összehangolt fellépését és koordináló szerepet kell vállalnia mindazon kérdésekben, amelyek a szakterület jó hírnevének védelme és a résztvevők érdekeinek érvényre juttatása körében felmerülnek.

Hozzunk létre az építőgépezés szakszövetséget, mint olyan közös befektetésünket, amely érdekeink sokirányú érvényesítésének folyamatosan megtérül.

Budapest, 1999. szeptember

Halmi Zoltán